

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. - Número 6192

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, MARTES 8 ENERO 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

De la violencia en la historia

La tragedia estéril

(De La Libertad.)

Todos los pueblos tienen su historia salpicada de violencia y manchada de sangre. En unos es la tragedia de lo excepcional: los crímenes de la Torre de Londres, las monstruosidades de algunos reyes bárbaros son como el sangriento preludio de la larga y gloriosa vida civil de Inglaterra. En otros, la violencia cruza a grandes ráfagas la historia; las guerras de religión y las revoluciones son las tormentas que purifican y renuevan el espíritu en Francia. Y hay pueblos en que la violencia y la sangre son casi lo permanente. En el fondo místico del alma eslava, lo trágico es lo cotidiano.

«¡Dejad que corra la sangre, que buena falta le hace a la tierra!», dice el agitador ruso al francés, en una de las páginas más intensas de «Germinal». La creencia en la virtud, en la fecundidad de la sangre, ha impulsado al sacrificio a las vidas más nobles. Los exploradores de la Historia están familiarizados con las auroras rojas. Frecuentemente las ideas nuevas no han tenido más camino que el reguero de sangre ni más tribuna que la trágica del patíbulo. No pocas veces se han dado justas, en las horas del heroísmo o desesperada locura, la embriaguez sublime y la repugnante ferocidad. Las ideas más puras y más bellas han tenido que mancharse, en el alumbramiento doloroso, con todas las inmundicias de la atormentada matriz. Pero a violencia y a la sangre se refugian, si no se justifican, por su fecundidad, en la historia de casi todos los pueblos. En la exaltación magnífica de las ideas el canibalismo salvaje se convierte en algo religioso, eucarístico. El faccioso y el mártir se abrazan y se confunden en la epopeya revolucionaria. La sensibilidad exquisita de Vergniaud y el corazón sediento de sangre de Marat cooperan a la misma obra. En el camino erizado de obstáculos, sólo la cuchilla tajante puede cortar el nudo. El espíritu humano se avergüenza de tanta monstruosidad; pero lo mismo sería avergonzarse de los cataclismos geológicos en que se renueva la ecuidad de la tierra o de las tormentas que purifican la atmósfera. Al fin, la Torre de Londres está vacía de prisioneros de Estado, y sobre el solar de la Bastilla se alza la columna de Julio. Como llegará a surgir la democracia rusa libre de todos los despotismos que confluyen en la encrucijada histórica de Moscú.

Nuestra historia, no ya salpicada, sino inundada de violencia, es un ejemplo triste y desalentador de la tragedia estéril. El parto gigantesco de América es nuestro único sacrificio. Después, nuestra fuerza no ha sabido penetrar, como un arado, en las entrañas del mundo. De aquellas famosas lanzas invencibles no queda más recuerdo que el cuadro de Velázquez. La idiotéz del «Pacto de familia» sepulta el heroísmo de nuestros marinos en el fondo del mar. El esfuerzo glorioso de la Independencia sólo sirve para consolidar el despotismo de Fernando VII. Hasta vivandades regias, que dieron al mundo la suprema elegancia femenina, son aquí soeces. Nuestra tragedia nacional tiene algo de pesadilla. No en vano fué su intérprete genial el pincel de Goya.

Esterilidad en la violencia hacia fuera; esterilidad en la discordia civil. La tragedia de España es una larga tragedia estéril. Aquí el odio sectario

envenena y destruye; no crea. La sangre corre a torrentes; no riega ni fecunda. La violencia no tiene estremecimientos de espasmo, sino estertores de agonía. El mártir que cae acibillado a balazos no levanta legiones de creyentes. Nadie muere para renacer; los muertos no miran al infinito, sino al osario. Nadie tiene piedad de la vida, y, sin embargo, nadie sonríe bellamente al morir. Es lo trágico imponente, abrumador, fatalistamente resignado. La lucha es estéril como el combate sexual entre dos ancianos. Sangre, sangre, siempre sangre, y ni un germen... Sacrificio capioso, inagotable, sin la menor virtud prolfica... Sobre las profundas aguas teñidas de rojo, ni un soplo de génesis...

ALVARO DE ALBORNOZ.

DEL MOMENTO

Un nuevo santo en ciernes

Los católicos españoles han pedido al Sumo Pontífice la beatificación del ilustrísimo señor don Antonio Claret y Clará, que fué en vida alto príncipe de la Iglesia, confesor y predicador de la bel II, y «cainda más», como decía el gallego del cuento, uno de los muchos obstáculos que ayudaría a caer del trono de sus mayores.

Sin agravio a su memoria, este venerable, a quien sus devotos en la tierra quieren poner entre los bienaventurados que rodean el trono del Altísimo, no pasó de ser un cura de aldea con suerte, que gracias a la intriga logró escalar puestos que por la mediocridad de su inteligencia no tenía derecho a esperar.

Su ilustrísima, como sor Patrocinio, la famosa «monja de las llagas», que con sus sacrilegas imposturas más encarnó el dogma que contribuyó a enaltecerle, sin embargo de lo cual también se ha intentado ponerla en los altares, fué con el conde de Cleverard y el padre Fulgencio los figurones grotescos de aquel retablo palaciego, que con las figuras principales embolsó con destino a Francia la revolución de septiembre.

Nuestros padres cuentan regocijados la intervención del reverendo arzobispo de la Habana y de Frajeñopolis en la docta y sagrada cátedra del Espíritu Santo. Era su merced, a lo que parece, de aquellos predicadores todo sencillez, así en la vida como en la inteligencia, que tienen por costumbre el predicar a sus feligreses con el ejemplo, y al efecto, cerrando una tarde desde el púlpito de la iglesia de Montserrat contra los bailes de máscaras y las canciones de ciertas zarzuelas en boga, tuvo la «serenidad» de exclamar, como argumentación de su diatriba: «Jóvenes que estáis bailando, al infierno vais danzando», y afirmando cómo por sus pasos contados se iban hacia la eterna perdición las jóvenes que cantaban:

«No me lleves a «Pol»,
que me verá papá;
llevame a «Capellanes»,
que estoy segura,
que allí no va...»

se puso a repetir la canción con letra y música, llevando el compás como si la estuviera bailando en el púlpito.

También se atribuye a este nuevo aspirante a doctor de la Iglesia, entre sus muchos opúsculos, como aquellos dirigidos a las solteras, a las casadas y a las viudas, uno titulado «Alfalfa diurna para los borregos de Cristo».

«No es tiempo ahora, y como dicen, «no está la Magdalena para tafetanes».

para hacer siquiera sea someramente, una relación de la vida política de su ilustrísima, y a fe que es lástima, porque de ella se vería que no era precisamente camino de santidad el que emprendiera el reverendo director espiritual de la angélica soberana, sino el que por una parte conduce a los estados del Limbo, en donde asisten los niños que mueren sin bautismo, y por otra el de los arrivistos y aventureros, que con tanta gentileza y buen donaire andan por las doradas páginas de la picaresca española.

DIEGO SAN JOSE.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Procedente de Andraitx llegó ayer la balandra «Murillo», de la matrícula de Castellón con carga de cemento y madera.

Patrón don Jaime Colomer.
—También fondeó ayer el laúd a motor «San José», procedente de Palma con cargamento de algarrobas.

—Esta mañana ha llegado de Barcelona el vapor rápido «Jaime II» con el pasaje y carga. Capitán don F. Marsal.

Saldrá esta tarde para la ciudad condal.
—Han salido esta mañana los submarinos «A 1» y «A 2» para efectuar maniobras.

Ayuntamiento de Mahón

El día 11 del actual, a las doce de su mañana, se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para proceder a la formación del alistamiento de los mozos sujetos al reemplazo del corriente año.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón 7 Enero de 1924. El Alcalde-Presidente, F. Ponseti.

Trajes para Carnaval.

La antigua casa alquiladora de la plaza de San Roque se ha trasladado a la calle de Santa Catalina, número 2.
Variedad, lujo y buen gusto.

Teatro Principal

Jueves 10 Enero de 1924 A las 9.
Estreno de la extraordinaria película de 2.500 metros del célebre programa Capitolio, interpretada por la Bessie Love y G. Hugues.

NO ME OLVIDES
Gran exitazo

TRI ANON

Jueves día 10 de Enero de 1924.
A las 5 y media. VERMUT DE MODA. En el Salón Worthy y Jazz-Bar.

Otra sesión, a las 9 de la noche.
PROGRAMA SELECCION
Unicas proyecciones de la hermosa película en 4 partes, titulada

La diosa del Broadway

Admirable creación de la hermosa artista americana J. JHOSTONNE.
Completarán el programa otras cintas de seguro éxito.

Viernes, día 11.—Grandioso programa. «POR QUÉ LO MATO?» por Lucy Drainé.
En breve.—La estupenda serie LA CASA DEL MISTERIO. Lo más sensacional.

Molino Eléctrico de San Clemente

El propietario de dicho molino participa al público la reapertura de dicho establecimiento con el mismo personal, para que sea garantía de servicio esmerado, rendimiento y economía.

Importantes descuentos a los comerciantes.

Banco de Menorca Crónica local y general

Descontamos los cupones vencimiento 1 de Enero próximo de títulos de las Deudas del Estado, Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Casa Buenaventura

GRAN PERFUMERIA

Casa Buenaventura

Bordados de distintos anchos

Casa Buenaventura

LANILLAS PARA LABORES

Casa Buenaventura

Objetos para regalos

Etc., etc., etc.

Crédito Mercantil

Queda abierto el descuento de los cupones de vencimiento 1.º Enero próximo correspondientes a los siguientes valores:

Deuda Interior.
Deuda Exterior.
Deuda Amortizable 4 por 100.
Obligaciones del Tesoro 5 por 100 y otros.

Pagamos «libre de comisión» el cupón 1.º Enero 1924, de las obligaciones Norte Prioridad y otros de la misma Compañía.

VENDO:

Una sillera completa de un sofá y seis sillas, una máquina de aparar marca Singer, y un Gramófono con buena partida de discos, entre ellos, las tres óperas, Aida, Bohème, Cavalería.

Informes: Cos de Gracia 89. 3

COPIAZIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueras y C.ª de Barcelona.

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

EL HILLO	Pasados
Platino	185'00
Oro fino	176'00
Plata 950	178'00
Plata 900	169'00
Plata 800	149'00
Plata 700	141'00
Nitrato de Plata puro 555	
Cloruro de oro puro 585	
Venta y compra de oro y plata en retazos y sielas.	
Venta y compra de botas y guantes desde según sea y número.	
Venta de relojes, Bessie, líquido, Nitrosos y cloruros.	
Depósito en Mahón: Plaza Amadeo, núm. 7.	
Reserva a 5 de Enero de 1924.	

Palacio de Comunicaciones

Después de saludar atentos al digno Delegado del Gobierno en Menorca, nuestro distinguido amigo particular el ilustre Teniente Coronel de E. M. don José Rodríguez Ramírez, y de corresponder al afectuoso cuanto cortés B. L. M. que del mismo hemos recibido, nos place publicar la interesante noticia que al documento acompaña, a saber:

«Por Real Orden del pasado Diciembre comunicada a esta Delegación de S. M., por la Dirección General de Correos y Telégrafos en 31 del mismo, se resuelve el asunto de la pared mediana para la construcción del edificio destinado a Correos y Telégrafos de esta ciudad, acordando se construya un muro propio. Es pues de esperar se reanudarán en breve las obras.»

La última vez que del asunto tratamos en estas columnas indicábamos la conveniencia de que, con arreglo al criterio que según manifiesto inicial de señor Primo de Rivera informa la actuación del Directorio gobernante, se removieran los obstáculos burocráticos tradicionales y se resolviera en definitiva el asunto de la Casa de Correos y Telégrafos de Mahón.

Compréndese pues cuanto nos alegra y satisfaca como ciudadanos la nueva que acabamos de dar y a la que confiamos seguirá inmediatamente la reanudación de las obras del edificio postal, pues abrigamos la seguridad de que nuestras autoridades y corporaciones salvarán las dificultades que hubiera, dado caso de que el expediente y el oficialismo de marras, retortaran para aplazar dicha edificación. Transcurrido un plazo prudencial sin reemprenderla habrá que volver a la carga, como vulgarmente se dice.

GRAN ACONTECIMIENTO

La casa ASTRA acaba de poner a la venta sus productos sólidos a granel. Jabones finisimos, brillantinas superiores, líquida y cristalizada, pasta dentífrica, cremas, etc. Todo el público en general puede usar productos superiores con un 300 por 100 de economía. Sucursal: Bastión 20, esquina Hammond.

Polémica terminada

Hemos recibido un atento oficio del excelentísimo señor General Gobernador Militar de esta Plaza don Enrique Martín Aleoba, significándonos la conveniencia de que cese la polémica que se sostiene en nuestras columnas respecto a la Administración Municipal de Alayor.

Nos dice el señor Martín Aleoba que en los asuntos de aquel Ayuntamiento interviene la autoridad militar para su examen y resoluciones que sean precisas.

Así las cosas, damos por terminada la polémica referida, esperando de la rectitud de nuestras autoridades que se hará justicia, con el fin de que no vuelva a retortar el antiguo caciquismo que se burlaba de las leyes siempre que le convenía.

COK

El combustible más económico
FABRICADE GAS

Reunión de Comisiones

A la hora de costumbre y en un departamento de las Casas Consistoriales deben hoy reunirse las Comisiones que componen el Ayuntamiento.

Tratarán de los asuntos en estudio y de cuantos tengan por conveniente los reunidos.

Pasaje y carga

A bordo del vapor correo han llegado hoy de Barcelona 86 pasajeros, entre ellos 48 soldados.

Dicho buque ha traído 41 toneladas de carga general.

COK

Pídaos siempre a la FABRICA DE GAS

Junta Republicana

Ejecutada la elección anual para renovar la mitad de la Junta Directiva del Casino de Obreros de Unión Republicana, quedó aquella constituida por los estimados amigos y correligionarios que a continuación se expresan, a quienes saludamos y felicitamos:

Presidente, don Pedro Febrer Marí.

Vice-Presidente, don Gabriel Pons Huguet.

Tesorero, don Mateo Penset Sintes.

Vice-Tesorero, don Francisco Fréch Serenotola.

Secretario, don Pedro Prats Pons.

Vice-Secretario, don Angel Argüelles Andreu.

Vocales, don José Lialrés Capdevilla, don Miguel Serra Viladell, don Pedro Pons Sintes, don Juan Llopis Llambias, don Rafael Mus Carreras, don Jaime Lladrés Plis, don Antonio Mercadal Barber, don José Olives Seguí.

COK

De hulla inglesa de superior calidad FABRICA DE GAS

Un Rey menos

De una de los editoriales de «El Sol»: «Realmente, hay que confesar que el régimen monárquico lleva un mal paso en Europa, donde hasta hace pocos años predominara casi en absoluto. Otro trono queda vacante con la retirada a Bucarest de Jorge II, rey de los griegos.

Una vez más, desde la fuga precipitada de Constantino hace poco más de un año, queda sin inquilino el palacio de Tatoi. Expiando culpas ajenas, este pobre rey, apenas llegado a mocedad, se ve obligado a seguir las huellas paternas en el destierro.

Y, probablemente, en el destierro finará ya su vida, como otros tantos soberanos desechados. Su marcha ha tenido todos los caracteres de una expulsión.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 7 de Enero

Amortizable 4 p. A.	60'00
Id. B.	00'00
Id. 5 p. A. 1920.	95'60
Id. B.	95'50
Id. A. 1917.	95'25
Id. B.	95'25
Interior 4 p. A.	71'10
Id. B.	71'00
Exterior A.	86'40
Id. B.	86'10
Obl. Norte Prioridad Barcelona	65'75
Id. Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1918.	84'50
Id. Cáceres Variable.	32'00
Id. Transatlánticas 4 p. A.	82'75
Id. 6 p. A.	99'00
Id. Andaluces 2.ª serie fijo.	52'75
Francos cheque París.	35'90
Libras > Londres.	33'62
Marcos > Berlín.	00'00
Coronas > Viena.	00'00
Liras > Roma.	33'70
Dollars > Nueva York.	7'805
Francos > Zurich.	136'20

BOLSA DE MADRID

Enero 7 de 1924

bilgaciones Tesoro 5 p. A.	102'50
Id. id. id. B.	102'30
Cédulas B. Hip. España 4 p. A.	90'25
Id. id. id. 5 p. A.	98'65
Id. id. id. 6 p. A.	110'50

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAYAS QUE PUEBLAN LA TIERRA

LA GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL DE 20 VOLUMENES

COMPANIA ANONIMA CALPE

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 7 a las 23 30 y 8 a las 2-10

En torno del Directorio

Decretos y medidas

Reunión

Madrid.—A las tres de la tarde se reunió el Directorio en Consejo, porque esta noche marcha Primo de Rivera a Barcelona, donde dará una conferencia sobre el tema «Las mujeres en la guerra».

El problema de Tánger

Los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes, con motivo del Estatuto de Tánger acordado en París, han dirigido al Directorio una exposición basada en los siguientes puntos:

Que no debe firmarse dicho Estatuto porque no se reconocen nuestros derechos, se nos concede un lugar secundario y se nos obliga a desembolsos y responsabilidades, todo en beneficio ajeno.

Que si Tánger ha de ser una ciudad Internacional, no cabe ninguna soberanía y menos en manos de una personalidad sujeta a tutoría.

Que en este sentido telegrafiarán al Directorio porque en los Centros repercaten las aspiraciones del país productor con respecto a Marruecos, evidenciadas en una labor de veinte años, encaminada, más que a recuerdos históricos, al fomento de los intereses nacionales, en los cuatro Congresos africanistas inspirados en la convicción de que las colonias o protectorado deben tener su eje principal en el desarrollo del comercio, dándole cuantas facilidades y apoyos exige la economía moderna.

Que en este sentido, han acudido en vano a cuantos gobiernos se han sucedido y que ahora solicitan lo mismo del Directorio, esperando ser atendidos.

—Aunque los políticos guardan de liberado silencio, se conocen, con referencia a esta cuestión, algunas opiniones.

Una revista financiera interpreta el pensamiento del señor Sánchez Toca, que dice que se ha puesto de manifiesto la tradicional política del Leopardo Inglés: «No hagas, para que no hagan». Así, se ha tomado a España por minge en Tánger para carambola de Egipto.

El señor Maura en el famoso discurso del teatro Real de 1915, declaró que Tánger sólo puede ser español.

El conde de Romanones, en un discurso, afirmó:

La internacionalización de Tánger, constituye la carencia de algo necesario para España.

El marqués de Alhucemas, dijo: Tánger, dentro de nuestro dominio, es una garantía; fuera es un peligro.

Melquiades Alvaraz se expresaba así:

Tánger internacionalizado, es un semillero de conflictos y una rémora para la obra de España.

El señor Lerroux, en un discurso del Congreso, hablando sobre Tánger, declaró:

Si no podemos actuar en Marruecos con plenitud y dignidad, debemos abandonar, antes de que vuelva a humillarnos poniéndonos la ceniza en la frente.

Marcelino Domingo, en otro discurso del Congreso, en 1909, profetizó que terminada la conflagración europea, desaparecerían de Tánger los poderes de España, mientras se intensificaban los poderes de Francia, disimulándole con la aparente entrega al sultán.

Entonces se acusaron sus juicios de fantasías revolucionarias.

Por un indulto

Madrid.—Cerca de las seis de la tarde ha llegado a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Seguidamente ha recibido en audiencia a los cinco defensores de los encartados en el proceso por la muerte del señor Dato, los cuales han entregado al presidente del Directorio una instancia pidiendo el indulto de los reos.

El general Primo de Rivera les ha manifestado que el Directorio estudiará con todo cariño la instancia y que verá si procede conceder la gracia del indulto.

Barcelona.—El Comité de la Confederación Regional del trabajo de Cataluña, ha dirigido un ruego a todas las organizaciones obreras de España, a los Ateneos, a la Liga de los Derechos del Hombre, y a cuantos se precian de tener sentimientos humanitarios, para que se dirijan telegráficamente o por correo urgente a la Presidencia del Directorio militar demandando el indulto de Pedro Mateu y Luis Nicolau, condenados a muerte por el Tribunal Supremo.

Una petición sindicalista

El Sindicato Nacional de Dependientes de Comercio ha dirigido al presidente del Directorio una instancia en la que se hacen las siguientes peticiones:

Primera. Convertir en ley los pactos celebrados entre las Asociaciones de dependientes y sus patronos, y exacto cumplimiento para todos los Gremios de la jornada de ocho horas y descanso dominical.

Segunda. Libertad de asociación, respeto y trato por igual a cada una de ellas.

Tercera. Implantación de la ley de participación en los beneficios, base fundamental para terminar de una vez con las diferencias existentes entre patronos y obreros.

Obras de Vicente Blasco Ibañez

- A 5 pesetas volumena —
- Arroz y lavana.
- Fior de Mayo.
- La Barraca.
- Entre paréntesis.
- Sónica la Cortesana.
- Cañas y barro.
- La Catedral.
- El Intero.
- La Bodega.
- La Horda.
- La Meja Desnuda.
- Sangre y arena.
- Los muertos mandan.
- Luna Benamer.
- Los cuatro jinetes del Apocalipsis.
- Mare nostrum.
- Los enemigos de la mujer.
- Los Argonautas (2 tomos.)
- En el país del arte.
- El paraíso de las mujeres.
- La tierra de todos.
- Véndense, en esta ciudad, en la librería Mazonera

—Del mismo modo otro auto propiedad de Jorge Albert, atropelló en la calle Córcega a Julia Puiggarí, de cuarenta años, quien resultó con fractura de la base del cráneo, a consecuencia de la cual murió a los pocos momentos.

El señor Albert ha sido detenido.

Madrid, 5.—Esta tarde, a las cuatro y media, un individuo cuyo nombre se desconoce, fué atropellado en la Ronda de Segovia por un automóvil.

El desventurado transeunte sufrió gravísimas heridas.

Sin recobrar el habla ingresó en el hospital provincial.

No ha sido identificado.

Arrollados por el tren

Barcelona.—En la vía férrea, trozo comprendido frente a la calle Entenza, se ha encontrado esta mañana un hombre muerto, con la cabeza aplastada.

Se ha comprobado que el interfecto era un pobre vagabundo conocido por El Pappara.

—En la vía férrea del Norte, frente a la Torre del Baró, se encontró anoche el cadáver de otro hombre que al parecer hacía pocos momentos había sido arrollado por el tren.

El interfecto iba vestido de labrador y representaba unos cuarenta y cinco años.

Telegrama oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 8, 1'00

El parte de la guerra del día 7 dice que en la zona oriental, en el sector de Tafersit fuerzas de la mehalia 5 sostuvieron fuerte tiroteo con el poblado de Tauriat Anugaj, con el enemigo en las inmediaciones, consiguiendo ahuyentarlo, saliendo en su persecución y haciéndole un prisionero con armamento.

La herca amiga tuvo 2 heridos y nuestras fuerzas un contuso de bala.

En la zona occidental sin novedad.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona	
Del 7 de Enero 1924	
Francos cheque	33'90
Libras >	33'62
Dollars >	7'80
Liras >	33'70
Marcos >	00'00
Coronas >	00'00
Interior serie A.	71'15
Id. id. B.	71'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000'00
Amort. 5 por 100 serie A 1920 .	95'50
Id. id. B	95'50
Exterior serie A	86'50
Oblig. Barcelona de Electricidad	
6 por 100 1920	98'25
Id. P. C. Catalanes 6 p. %	00'00
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. % . . .	00'00
Id. id. Transatlántica 6 p. % . . .	105'00
Id. P. C. Norte Prioridad 3 por 100	65'75
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	100'75
Id. Cáceres Variable.	32'30
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917	94'20
Amortizable 5 por 100 Serie B. 1917	94'20

Crónica Nacional

Noticias varias

Los autos que matan

Madrid.—Caminaba por la plaza de Colón don Isidro Ordóñez Ródenas, de 40 años, propietario.

Un automóvil de la matrícula de San Sebastián rebasó la acera y le atropelló, siendo conducido inmediatamente a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

En dicho establecimiento le apreciaron varias heridas en diversas partes del cuerpo y la fractura del occipital.

En gravísimo estado fué conducido a su domicilio.

Barcelona.—En la calle de Provenza, un auto guiado por el chófer Cayo Martín Díaz atropelló al niño Emilio Lascas Senant, de nueve años, causándole tan graves lesiones que falleció al ser conducido al Hospital Clínico.

Doña Inés Cardona Saurina

Viuda de don Juan Llull

Fallecida a las diez de esta mañana

— E. P. D. —

Su hijo, hermana, hijo político José Vives Coll, nietos y demás parientes presentes y ausentes ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, miércoles, a las nueve de la mañana.

Mahón 8 de Enero de 1924.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Arravaleta 14.

Tipografía Mazonera. - Calle Nueva